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BTS Mécanique et Automatismes Industriels 
 

Session 2007 
 

Eléments de correction de l’épreuve de Physique appliquée 
 
 

Etude d’un moteur à courant continu et de l’alimentation de son inducteur. 
 
 
I- Etude du transformateur 
 
 
I-1 Formule de Boucherot : 

U2 = 4,44×130×1,04×20⋅10-4×50 = 60 V 
 
 (1 cm² = 10-4 m²) 
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I-4 3,0×0,261 = 0,783 A 
 
 
 
II- Etude du pont redresseur 
 
II-1 
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II-2 
 

Fonctionnement du pont : 
• Si u2 > 0 V : D1 et D3 conduisent ; uex = u2 > 0 V 

• Si u2 < 0 V : D2 et D4 conduisent ; uex = - u2 > 0 V 

Finalement :  uex = | u2 |  (montage redresseur) 

 

 
 
 
II-3 
 Période de la tension u2 :  20 ms (soit 50 Hz) 
 Période de la tension uex : 10 ms (soit 100 Hz) 
 
II-4 
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V 9,84260û
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II-5-1  
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 On utilise un voltmètre en position DC. 
 
II-5-2  
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II-5-3 
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II-5-4 
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II-5-5 
 

 
 
II-5-6 
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III- Etude du moteur à courant continu 
 
III-1 
 E = UN – R⋅IN = 230 – 2,0×10 = 210 V 
  
III-2 
 Pem = E⋅IN = 210×10 = 2100 W 
 
III-3 

 Nm 7,16
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III-4  
 Bilan de puissances : 
 
 Pu = 2100 – 60 = 2040 W 
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Puissance absorbée : 
UNIN + PJex = 230×10 + 162 = 2300 + 162 = 2462 W 
 
Rendement : 
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III-5 
 E0 = UN – R⋅I0 = UN = 230 V 
 

Le courant d’excitation est constant donc la fem E est proportionnelle à la vitesse de 
rotation : 
 

 min/tr 1314
210

230
1200n0 =⋅=  

 
III-6-1 
 

 
III-6-2 
 
 n = 20 tr/s 
 Tu = 16,2 Nm 
 


